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LEGA – SALVINI PREMIER 

SEZIONE DI LEGNANO 
 
 

Al Sig. Sindaco Lorenzo Radice 
 e p.c. al  Presidente  Consiglio Comunale Umberto Silvestri 

 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE E SCRITTA 

Oggetto: Chiarimenti sulle modalità di affidamento, gestione e costi dello "Sportello di Orientamento 
Legale" presso la Casa del Volontariato di via dei Salici 32 

PREMESSO CHE: 

• Presso l’immobile comunale denominato “Casa del Volontariato”, in via dei Salici 32, è attivo un 
servizio di primo orientamento legale rivolto alla cittadinanza, promosso da una rete di associazioni 
locali; 

• Il servizio è operativo con scadenze fisse (1° e 3° giovedì del mese, ore 20-22; 2° e 4° sabato del 
mese, ore 17:30-19) ed è gestito operativamente da un unico professionista incaricato, tale ‘Avv. 
Roberta’; 

• L’iniziativa gode del patrocinio e dell'utilizzo di spazi di proprietà dell’Amministrazione 
Comunale. 

CONSIDERATO CHE: 

• L'assegnazione di spazi pubblici e il patrocinio istituzionale a un servizio gestito da un singolo 
professionista privato, in assenza di una procedura di evidenza pubblica (bando o manifestazione 
di interesse), configura un evidente pregiudizio per tutti gli altri professionisti del territorio; 

• Tale modalità di gestione potrebbe alterare la libera concorrenza, concedendo a un singolo studio 
legale un posizionamento di "esclusiva" e una visibilità istituzionale gratuita, precludendo ai 
numerosi avvocati operanti a Legnano (specialmente ai giovani professionisti) la pari opportunità 
di prestare la propria opera; 

• L’esercizio di consulenza legale in sedi comunali deve rigorosamente rispettare l’Art. 37 del 
Codice Deontologico Forense (divieto di accaparramento di clientela), garantendo che 
l'orientamento non si trasformi in un canale preferenziale per l'acquisizione di incarichi privati; 

• Il mantenimento della sede (riscaldamento, energia elettrica, pulizie e gestione accessi) comporta 
costi certi a carico del bilancio comunale e, dunque, dei contribuenti. 

TUTTO CIÒ PREMESSO E CONSIDERATO, IL SOTTOSCRITTO CONSIGLIERE 
COMUNALE INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE: 

1. Criteri di selezione: Quali siano stati i criteri oggettivi e trasparenti seguiti per l'individuazione 
della figura dell’Avv. Roberta e perché non sia stata bandita una procedura aperta a tutti gli iscritti 
all’Albo residenti o operanti a Legnano. 

2. Tutela dei professionisti locali: Se l’Amministrazione non ritenga che l’attuale gestione crei una 
disparità di trattamento a danno della platea dei professionisti del territorio, esclusi da una vetrina 
istituzionale di tale rilievo. 
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3. Costi e Oneri: A quanto ammonti il costo annuo stimato per le utenze e la gestione dei locali di 
via dei Salici negli orari di apertura dello sportello e se le associazioni o il professionista partecipino 
a tali spese o usufruiscano dei locali a titolo totalmente gratuito. 

4. Regolarità Deontologica: Se sia stato richiesto il parere o il nulla osta dell’Ordine degli Avvocati 
e quali protocolli siano stati attivati per impedire che il legale incaricato assuma il patrocinio privato 
di pratiche nate all'interno dello sportello comunale. 

5. Prospettive di rotazione: per quale motivo non si sia pensato di istituire un elenco di professionisti 
turnisti, d’intesa con l’Ordine, per garantire pluralità, imparzialità e massima trasparenza 
nell'erogazione del servizio. 

Si richiede risposta scritta e inserimento nel prossimo Consiglio Comunale 

 

27.3.26  
 
Carolina Toia  
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